

益阳市配合中央生态环境保护督察工作简报

第 1 期

益阳市配合中央生态环境保护督察协调联络专班

2024 年 5 月 10 日

【导读】

- ★ 陈竞率队实地调研南洞庭湖湿地保护修复工作
- ★ 益阳市配合中央生态环境保护督察协调联络工作会议召开
- ★ 县市区工作动态
- ★ 市直部门工作动态

陈竞率队实地调研南洞庭湖湿地保护修复工作

5月9日，益阳市委书记陈竞率队赴沅江市车便湖、目平湖等地，实地调研南洞庭湖湿地保护修复工作情况。

陈竞强调：要高度重视，深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真落实习近平总书记关于湿地保护的重要指示要求，坚决扛牢“守护好一江碧水”的政治责任；要合力攻坚，持续加大湿地保护修复力度，系统解决南洞庭湖湿地的生态环境问题；要举一反三，扎实有力推动中央生态环境保护督察反馈问题整改。

益阳市配合中央生态环境保护督察协调联络工作会议召开

5月8日，益阳市配合中央生态环境保护督察协调联络工作电视电话会议在益阳市政府召开，各县市区政府（管委会）设分会场。市委常委、常务副市长刘勇会，市委常委、副市长朱春光，副市长唐杰，市政府秘书长梁成立参加。

会议指出，此次中央生态环境保护督察时间紧凑、内容广泛、追责严格。经前期衔接沟通，益阳市已经成立配合中央生态环境

保护督察协调联络专班，专班下设综合协调组、材料文件组等 9 个专项工作小组，层层压实责任、强化协调配合、严格督查问责，确保中央生态环境保护督察取得良好效果。

刘勇会强调，中央生态环境保护督察是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大体制创新和重大改革举措，是贯彻落实习近平生态文明思想的硬招实招和制度保障。全市上下务必要提高站位，全力以赴迎接中央生态环境保护督察；要全力支持，配合中央生态环境保护督察顺利开展；要狠抓落实，统筹推进突出环境问题整改。深入打好污染防治攻坚战，持续改善生态环境质量，为建设人与自然和谐共生的现代化新益阳而团结奋斗。

【县市区动态】

▲5月8日，赫山区、资阳区、安化县、桃江县、沅江市、南县、高新区、大通湖区在益阳市配合中央生态环境保护督察协调联络工作电视电话会议结束后，迅速召开工作部署会议。

▲南县

5月7日，益阳市人民政府副市长、南县县委书记罗讯带队赴湖南贝贝昇生物科技、桂花桥、茅草街镇等地开展生态环境保护工作现场督导。罗讯要求，各相关部门乡镇要高度重视，分析原因、研究措施，拿出详细的解决方案，迅速整改到位；各相关

县级领导要加强调度，随时掌握生态环境保护工作开展情况，合力推进全县生态环境质量稳中向好。

▲赫山

5月7日，赫山区2024年一季度经济形势分析暨“三个提升行动”、重点项目征地拆迁开工竞赛活动、生态环境保护工作会议召开，深入贯彻落实习近平总书记在湖南考察时的重要讲话和指示精神，全面落实中央、省委、市委部署要求，研究分析当前经济形势，安排部署下阶段工作。赫山区委书记周卫星主持会议并讲话。

周卫星强调，要抓好生态环保。要强化履职、形成合力，按时间节点和工作要求整改到位，切实抓好水体治理；要协同发力，做实“六大专项行动”，打好蓝天保卫战；要认真组织开展好问题整改“回头看”，确保“经得起看、经得起查、经得起测、经得起问”。

▲资阳

5月9日，资阳区委书记付振南带队前往益阳市食品加工园、长春镇督查生态环保问题整改工作。

付振南强调，各相关单位要提高思想认识，高度重视群众信访投诉案件，及时整改到位，服务好广大群众，切实提升群众幸福感、满足感；要强化责任意识，严格按照环评要求监督，确保企业安全生产，保障环境安全。相关企业要制定相应降噪措施，

保障周边居民正常作息；要加强畜禽养殖粪污处理，完善配套设施和措施，加快推进畜禽粪污资源化利用。要落实主体责任，严格技术标准，加强污水处理厂的管理，充分发挥节能减排、改善园区生态环境的重要作用，确保高质高效运行。

▲安化

5月7日，安化县生态环境保护大会暨生态环境保护委员会2024年第一次例会召开，县委书记石录明出席会议并讲话，人大常委会主任陈飞燕、县政协主席胡能华出席。石录明强调，要突出工作重点，有效提升推动生态文明建设的工作水平；要加强组织领导，全面凝聚推动生态文明建设的强大合力。

5月10日，安化县相关领导带队到田庄、梅城、清塘镇等地，对建筑垃圾、砂场、污水处理厂、采矿企业开展环保督查工作，并要求企业切实履行环境保护主体责任，明确专人专班，明确岗位职责，加强管理落实，确保污染防治设施正常运行，做到所有污染物达标排放；厂内要及时做好防尘抑尘、原材料覆盖等工作；加强精细化管理，切实提高企业污染防治水平。

▲桃江

5月9日，桃江县配合中央生态环境保护督察湖南省动员电视电话会议后，县委书记向荣迅速召开迎接第三轮中央生态环境保护督察工作动员会。

会议强调，一要提高政治站位，增强迎检工作的责任感、紧

迫感，全面提升迎检工作的水平和质效；二要聚焦重点工作，抓实抓细问题整改，从补短板、抓整改、强监管三个方面持续发力；三要强化协调配合，切实服务好督察组在桃江工作期间的配合保障工作。四要严肃工作纪律，压实工作责任，做好迎检工作准备，确保生态环境保护督察交出满意答卷。

▲沅江

5月7日至8日，沅江市委书记杨智勇率队分别赴胭脂湖街道、琼湖街道、四季红镇、南嘴镇等地，实地调研督导突出生态环境问题整改工作。杨智勇要求：要坚决落实上级要求，压紧压实工作责任，高质高效做好生态环保问题整治工作，为经济社会高质量发展提供强有力的环境保障。

▲高新区

5月6日，益阳高新区召开生态环境保护委员会第二次例会。区党工委书记左志锋出席并讲话。会上，区生环分局汇报了污染防治攻坚战“夏季攻势”工作，与会各部门单位围绕省定污染防治攻坚战“夏季攻势”任务进展情况作表态发言。左志锋强调，要提高站位，高度重视，筑牢底线意识；要强化措施，彻底整改，全面推进工作；要标本兼治，谋划长远，确保工作效果。

▲大通湖区

5月8日，大通湖区委副书记、区长罗立峰主持召开2024年第二次生环委例会暨迎接第三轮中央生态环境保护督察工作

部署会。区委书记王新宇出席会议并讲话。

王新宇强调，要提高政治站位，坚决扛牢生态环境保护责任；要增强责任感、紧迫感；要提升治理能力、治理手段；各级各部门要切实履行一岗双责，狠抓工作落实，针对历年来上级反馈突出生态环境问题，做到举一反三，紧盯我区生态环境薄弱环节，做好日常巡查工作，严厉打击生态环境违法行为，全力配合做好中央环保督察迎检工作。

【市直部门工作动态】

▲市生态环境局：5月7日，市生态环境局召开第三轮第二批中央生态环境保护督察迎检工作调度会。

报：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室，市纪委监委办公室，市委政研室，市政府研究室

送：各县市区委、县市区人民政府，益阳高新区党工委、管委会，大通湖区管委会

益阳市配合中央生态环境保护督察协调联络专班 2024年5月10日印发

益简字【2022】42号